

# 边学特长边托管,不错! 午饭卫生怎么样,担心!



特长学习和托管捆绑销售,家长热捧同时也担心托管质量难保证

文/片 本报记者 李珍梅

暑假来了,对于不少双职工家长来说,孩子的午饭成了他们的烦心事。为迎合家长需求,不少社会培训机构暑期推出特长学习加托管的培训班,受到家长青睐,但新晋“小饭桌”如何保证饭菜质量和卫生,也成了家长担心的问题。

## 现象 “特长+托管”捆绑销售,家长热捧

“一餐一点+作业辅导+艺术课程+科学小魔术+周末户外写生880元/月”、“数学思维训练+阅读写作+一餐一点+作业辅导+科学小魔术+周末户外写生980元/月”。4日,在青岛福林小学附近,一家名为博迪美术教育的培训机构门前,打出暑期课程简介宣传牌。

该培训机构负责人刘老师介绍,暑假期间,机构推出了多种不同的套餐课程,供家长自助选择。有专门报班学习美术课程的,也有学习美术特长加托管。

刘老师说,放暑假前,有很多家长只给孩子报班学习画画,一周上一节课。但现在放假了,家长上班,孩子中午饭没人弄,所以很多家长希望既能在机构学画画又能托管。“托管不仅给孩子辅导作业,中午还能在这里吃一顿饭。”刘老师说,这种“特长+托管”的培训班形式目前特别受双职工家长青睐。

记者调查发现,在福林小学、天山小学、南京路小学、台东六路小学附近的近十家培训机构,涉及美术、体育、钢琴、英语等多种项目培训,暑期根据家长需求,大都推出特长加托管的培训模式,不少班已经报满。



在博迪培训机构,孩子们参加特长培训,同时也在机构托管。

## 问题 厨房挨厕所,“厨师”没有健康证

原本只是单纯的特长培训班,在暑假这个特殊的时期转型成“特长培训+托管”的新模式,给孩子提供午餐。那培训机构提供的午餐是订餐还是有专门伙房?质量又是如何?记者对此进行了调查。

4日,记者来到威海路盛锡福大厦一家培训机构。这家培训机构针对暑期,也推出了“特长培训+托管”和“课程辅导+托管”的培训模式。针对不同年级的孩子,有

不同的套餐。比如二年级的孩子,上午是预习三年级课程,下午老师指导暑期作业,上艺术兴趣课。“这个套餐一个月850元,午餐另外交钱,一天10元,两菜一汤。”该培训机构的连老师告诉记者。

“菜是从哪买的?有专门的厨师做饭吗?还是订餐?”记者问道。连老师说,菜是她去市场上买的,饭也是她做的。“质量你可以放心,老师们中午也在这吃。”为了使记者放心,连老师还带记者去

看了下厨房。但连老师只是稍稍把厨房门开了个小缝,很快就合上了。记者在该培训机构看到,做饭的厨房紧挨着厕所,室内墙壁上也没有悬挂卫生许可证。当问及是否有健康证时,连老师感到很吃惊。

随后,记者调查多家给孩子提供午餐的特长培训机构了解到,多数培训机构的午餐都是由培训机构老师下厨做饭,也有少数是从快餐公司订餐。

## 声音 临时“小饭桌”盼监管

暑假里临时冒出了一批“小饭桌”,这一方面迎合了家长的需求,但另一方面,对这些“小饭桌”如何监管,也成了家长的一个烦心事。

“孩子既能学特长,又能在那吃午饭,这样我就可以安心工作,等着下午下班了再去接孩子。”家长刘女士就

很青睐这种“特长学习+托管”的模式。但另一方面,刘女士也很矛盾。“毕竟这种机构是以特长培训为主,不是正规的小饭桌,做饭的也没有健康证,也没有专门监管的,卫生恐怕很难保证。”对于孩子的午饭安全和质量,刘女士也犯了嘀咕。

4日下午,记者联系青岛市食品药品监督管理局,但电话一直没能打通。随后,记者又联系了食品药品监督管理局市北分局。“对学校周边的‘小饭桌’,我们有专门的监督小组进行监督管理。但离学校比较远的培训机构,目前还真没有专门的监督管理科室。”食药监局市北分局一位工作人员回答说。“但是,只要是给孩子提供餐饮的,就必须遵循《山东省学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》,也就是有进货查询,要有独立的厨房,餐具要消毒,饭菜要留样,从业人员要有健康合格证等。”这位工作人员称,临时冒出的小饭桌也要符合食品安全要求,若家长发现有不合格的“小饭桌”,可以拨打12331电话举报。



这种“特长培训+托管”的培训模式受家长欢迎。

# 犒劳考生, 家长“不差钱”

中高考后“奖励经济”火热, 数码产品、旅游、整形受青睐

本报记者 李晓闻 见习记者 吕璐

随着中高考成绩出炉,不少家长开始为考生准备礼物。如今,数码产品几乎成为准大学生的必备品,出国旅游也成为不少家庭犒劳考生的一道“大餐”,还有的家长花钱给考生买“面子”,整形医院出现学生扎堆的现象,家长们都显得“不差钱”。

## 上大学,数码产品成必备

4日上午10点多,一对父女来到颐高数码广场选购笔记本电脑和数码相机。父亲张先生说,女儿马上就要离家上大学了,笔记本电脑是如今大学生们几乎都有的,数码相机则是他想要送给女儿上大学的礼物。

颐高数码广场华硕电脑专柜的业务人员告诉记者,从6月下旬开始,来买笔记本电脑的学生客流量明显增多,有时候一天能比平常多卖出四五台电脑,准大学生们购买的笔记本电脑价格大多在4000元至6000元之间。

“最近差不多每10位顾客中就有一两位是给孩子买礼物的。”延吉路

一家“苹果”产品零售店销售人员告诉记者,由于“苹果”的价位稍高,最近虽然销量有所增加,但并不是特别明显。“现在手机已经是必需品了,既然

能买得起,孩子想要就给他买好的。”想给准大学生儿子买iPhone手机的贾先生说,儿子一直用着爸妈淘汰下来的旧手机,也该更新换代了。



辽宁路一家“苹果”产品零售店里,一名刚结束高考的女生在选购iPad。 李晓闻 摄

## 出境“亲子游”受热捧

4日中午,在青岛中青旅国际旅行社,记者遇到了前来咨询出境游的考生家长吴女士。吴女士说,她18岁的女儿从小到大都没走出过青岛,高考第一志愿填报的也是青岛本地高校,趁着这个暑假有空,应该带女儿到外面走一走。“孩子上高中那么辛苦,说实话,我们一路陪到她高考也很累,正好我下

个月可以休年假,跟孩子一块出去玩玩,以后这样的机会可能不多了。”吴女士说,她比较看好欧洲线路,那里气候舒适,适合放松心情减压。

打算用“旅游大餐”来犒劳考生的家长并不少。青岛中青旅国际旅行社出境中心经理杨淑芳告诉记者,报名参加7月份出境“亲子游”项目的

人数比5月份、6月份增加了一倍,港澳、日韩、欧洲等线路的咨询量和成交量都持续上升。“中考考生和高考考生都有不少。”杨淑芳说,他们虽然没有单独统计参加“亲子游”的考生人数,但是能看出“考生团”人数的猛增,特别是参加欧洲线路“亲子游”的孩子年龄都偏大。

## 爱美考生扎堆整形

“前几天有个从烟台赶来的小姑娘,十二三岁,因为有天生的雀斑,就趁着放暑假来做祛斑手术。”青岛博士医学整形医院一位工作人员告诉记者。

花钱让孩子整容,也成为了一些家长给考生准备的“惊喜”。伊美尔整形美容医院的工作人员介绍,最近一阵,每天都有七八个家长或学生前来咨

询。学生们一般都选择做面部精致化的手术,比如去除痘印、隆鼻、割双眼皮之类的手术,也有报名减肥的。该工作人员说,因为暑假时间比较长,做了整形手术后能恢复得比较好,开学后一般不会被其他同学看出来。此外,诺德整形美容医院、青医附院的整形美容中心等整形美容机构最近的学生客流都明显增多,以中考

和高考生为主,不少整形医院都推出了针对学生群体的优惠套餐。

青州市中心医院整形美容科门诊的魏医生说,18周岁以上的学生可以选择做开眼角割双眼皮和隆鼻的手术,在医学方面虽然没有明显的界限规定什么年龄可以做什么样的手术,但还是不太建议未成年人做以上整形手术。